

Среда
24
сентября
1941 г.

№ 116 (955)

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6
А. П. Рыбаков
и Н. Заборский
Залесного района
Горьковской
области

Цена 10 к.

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Райком ВКП(б) одобрил инициативу колхоза «Сталинец», который решил организовать в честь приближающейся ХХIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции октябрьский подарок Красной Армии—досрочно выполнить все обязательства перед государством, в кратчайший срок закончить все уборочные работы, по-боевому подготовиться к зиме.

Райком ВКП(б) предложил всем первичным партийным организациям поддержать инициативу колхозников. Обсудить на общих колхозных собраниях их обязательства и организовать действенное предоктябрьское социалистическое соревнование за быстрейшее завершение всех сельскохозяйственных работ.

Быстрее поднять зябь

По нашему району подъем зяби должен быть закончен до 10 октября. На 20 сентября поднято всего 1053 гектара. Чтобы быстрее поднять зябь, надо организовать круглогодичную работу всего тракторного парка и, безусловно, выполнить план землеведа пахоты каждым трактором в отдельности. В среднем на каждой рабочей лошади за осенний период должно быть вспахано зяби не менее 4,3 гектара.

По примеру прошлого года колхозникам, выполнившим задания по подъему зяби, нужно начислять трудодни в полуторном размере, а за каждый гектар, вспаханный сверх плана, — в двойном размере.

Каждому трактористу, выполнившему сезонное задание по взятию зяби, будет начислена надбавка в размере 20 процентов и заработанье на вспашке зяби трудодни, а за перевыполнение задания трудодни будут начисляться в полуторном размере.

Важно, чтобы об этих стимулах знали все колхозники и трактористы нашего района.

СВОДКА

О ходе подъема зяби на 20 сентября 1941 года по району

Название сельсоветов	Поднято зяби (в га)
Высоковский	121
Вязовский	228
Рамешинский	120
И.-Заборский	70,7
Клышинский	55
Пятницкий	269
Хвойинский	118
Кр.-Усадский	30
Горевский	15
Рыжковский	27
Итого	1053,7

ОРГАНИЗУЕМ ОКТЯБРЬСКИЙ ПОДАРОК КРАСНОЙ АРМИИ

Вдохновленные речью то варща Сталина, колхозники сельскохозяйственной артели «Сталинец» в дни отечественной войны работают самоотверженно, от темна до темна, не зная усталы. Ушедших в Красную Армию заменили женщины и подростки. В поле сейчас находятся все старые и мальчики. Колхоз успешно, в бдай, закончил уборку озимых на площади в 120 га. Такие стахановки, как М. А. Гришанова, Градусова, В. К. Гришанова (70-летняя колхозница), А. А. Гришанова, Ф. Д. Клюкина, Е. М. Соловьевы и многие другие ежедневно выживают ржи по 0,30 га, при норме 0,20 га.

Сейчас наступили завершающие дни сельскохозяйственного года. Приближается зима. Надо напрячь все силы для того, чтобы год закончить успешно, чтобы в поле не осталось неубранных ни одного спона, ни одного клубня картофеля. Успешно завершая все осенние работы, мы поможем Красной Армии разгромить ненавистные банды кровавого Гитлера. Подводя первые итоги уборки урожая, общее собрание членов колхоза «Сталинец» решило уборку урожая закончить быстро, по-военному. В честь приближающейся ХХIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции мы решили организовать октябрьский подарок Красной Армии—досрочно выполнить все обязательства перед государством, в кратчайший срок закончить все уборочные работы, по-боевому под-

готовиться к зиме

Обеспечим всему скоту сухую и теплую зимовку. Заложим не менее 150 тонн сено (план 100 тонн). Силами работников ферм и подростков заготовим не менее 3000 штук веников веточного корма. 1 октября закончим строительство нового сканерника, к 1 ноября построим новый овчарник из 60 голов и оборудуем телятник на 20 голов. Утеплим и отремонтируем скотный и конные дворы. Полностью выполним план комплектования ферм. Начнем приучать к езде в упряжке быков и коров-ягетей. Окажем помощь семьям красноармейцев в заготовке в вывозке дров. Организуем общеколхозный воскресник по заготовке дров. Проведем сбор теплых вещей в фонд обороны страны, обеспечим бойцов Красной Армии теплой одеждой.

Призываем всех колхозников Залесного района и Горьковской области последовать нашему примеру—включиться в соревнование за быстрейшее завершение всех сельскохозяйственных работ. Организуем октябрьский подарок нашей героической Красной Армии! По поручению общего собрания:

Председатель колхоза

Ф. П. Градусов.

бригадиры: А. В. Гришанов,

Н. Т. Клюкин,

зав. фермой А. М. Морозова,

колхозники: Г. С. Гришанов,

Е. М. Соловьев, М. А.

Гришанова.

На 185 процентов

Заготовщики Кр.-Усадского лесопункта братья Артемий и Федор Удаловы во время отечественной войны взяли на себя обязательство дать стране как можно больше продукции. Свои слова Удаловы подкреп-

ляют практическими делами. На заготовке древесины они ежедневно дают по 185 процентов выработки.

На столько же процентов выполняет задание заготовщик леса Ф. И. Морков. Е. С.

ПАТРИОТНИКИ НАШЕЙ РОДИНЫ



Комсомолки-шапиковщицы Московской артели «Бритва», дружинницы Ленинского районного комитета Красного креста, добровольно ушедшие в ряды РККА. Слева направо: Анна Печникова, Клавдия Волошикова и Мария Исаева.

Фото М. Маркова

Фотохроника ТАСС

СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ СОВЕТСКИХ ПАТРИОТОК

Советский Союз—величайшая в мире страна, скованная единой волей к победе, направляет все свои неисчерпаемые силы на полное уничтожение фашистских орд. Для освобождения

всего прогрессивного человечества отварварства гитлеровских банд Красная Армия, Военно-Морской Флот и Красная Авиация, не зная страха, уничтожают вражеские полчища.

На борьбу с ненавистным врагом вместе с отважными бойцами Красной Армии поднялись и славно работают советские патриотки: медицинские сестры и санитарные дружинницы. Они идут в бой вместе с частями Красной Армии и, не страшась вражеских пулей и снарядов, выполняют свой долг перед родиной. Тут же, на поле сражения, оказывают первую помощь раненым бойцам и командирам.

Огромную ответственность несут за жизнь бойцов и командиров медицинские сестры и санитарные дружинницы в глубоком тылу при госпиталях. Со всей любовью ухаживая за ранеными, они спасают драгоценные жизни красных синих.

В ответ на призыв товарища Сталина вместе с мужчинами обучаются санитарному и военному делу, без отрыва от производства.

Сотни тысяч советских женщин и девушек. Так, например, только при нашем районном центре 44 женщины и девушки уже закончили курс «Готов к санитарной обороне». II ступень. Почти каждая из них была на практических занятиях в амбулатории. Хорошие знания по оказанию первой помощи показали санитарные дружинницы—домашние хозяйки и служащие Хазова, Короткова, Майорова, Чижова и ряд других. Девушки-слушательницы санитарной дружины Борисова, Складнева, Барчугова и другие горят желанием поехать на фронт.

На санитарную дружину возложена почетная обязанность—сохранить санитарное благополучие тыла во время войны. Для этого необходимо всему коллективу вести широкую профилактическую и санитарно-просветительную работу.

Многомиллионный Советский народ уверен, что наши медицинские сестры и санитарные дружинницы с честью оправдают оказанное им доверие и будут непоколебимо стоять на своем посту до тех пор, пока не будут уничтожены гитлеровские исы.

Р. Борисова,
зав. райздравом.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 22 сентября

В течение 22 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

В течение 20 сентября уничтожено 100 немецких самолетов, из них 28 сбито в воздушных боях и 72 уничтожено на аэродромах. Наши потери — 21 самолет.

В упорном пятидневном бою на одном из участков Западного направления фронта наши части уничтожили до 2 батальонов 123 немецкой пехотной дивизии, 2 батальона 451 пехотного полка 251 немецкой пехотной дивизии и до 2 батальонов 102 немецкой пехотной дивизии. Нами захвачено 7 орудий, 13 минометов, 8 станковых пулеметов, 24 легких пулемета и автомата, много винтовок, больше 1800 снарядов и несколько десятков велосипедов.

На одном из участков Западного направления фронта наши части уничтожили 400 немецких солдат и офицеров, 8 танков, 4 бронемашин, 25 автомашин, 9 мотоциклов и 5 пулеметов. В воздушных боях сбиты два самолета противника.

Батальон части полковника Сафонова, действующий на Южном фронте, в двухдневном бою нанес крупный урон 4 румынской горно-стрелковой бригаде. Румыны потеряли убитыми 600 солдат и офицеров. Среди трофеев — 42 пулемета, 275 автоматов и много боеприпасов.

Севернее города Ж. отряд днепропетровских партизан под командованием заведующего райземотделом тов. З. 14 сентября совершил нападение на немецкий аэродром, на который прибывали транспортные самолеты с горючим. Во время налета на аэродроме находились 2 самолета «Юнкерс-52», доставившие баллоны с бензином. Партизаны уничтожили оба самолета, склад с горючим и 12 автоцистерн. В нескольких километрах от города Н. партизанский отряд, которым

командует председатель колхоза тов. Ф., 16 сентября забросал гранатами и бутылками с горючим три немецкие бронемашины. Экипаж машин был перебит во время перестрелки.

Отважно сражается с немецкими захватчиками большой партизанский отряд Криворожских горняков под командованием бурщика орденоносца тов. К. За две недели партизаны горняки перебили до 80 немецких солдат и офицеров, взорвали 3 немецких танка, 29 автомашин, 1 самолет на аэродроме, склад с боеприпасами и захватили около 100 повозок с различным военным имуществом. Нами захвачено 7 орудий, 13 минометов, 8 станковых пулеметов, 24 легких пулемета и автомата, много винтовок, больше 1800 снарядов и несколько десятков велосипедов.

Приводим выдержки из дневников, найденных у немецких солдат и офицеров, убитых в боях. Фашистское отродье с хладнокровием профессиональных убийц описывает свою бандитскую расправу с мирным советским населением. Немецкий солдат Эмиль Гольц член национал-социалистской партии пишет:

«21 июня. Мы в Модлине расположились в еврейском квартале. Когда видишь эти слонящиеся фигуры, берег охота потянуть за курок и рассстрелять этот сброд. Ну, погодите, мы еще доберемся до вас!»

25 июня. Проходя через Слоним вместе с Бальтером принял участие в очистке лавок в квартирах. Кое какие нужные вещи я захватил в машину.

28 июня. На рассвете мы проехали Барановичи. Город разгромлен. Но еще не все сделано. По дороге от Мира до Столбцов мы разговаривали с населением языком пулеметов. Крики, стены, кровь, слезы и много трупов. Никакого сострадания мы не ощущали. В каждом местечке, в каждой деревне при виде людей у меня чешутся руки. Хочется пострелять из пистолета по толпе. Надеюсь, что скоро сюда придут отряды «СС» и сделают то, что не успели сделать мы.

5 июля. В 10 часов мы были в местечке Клецк. Сразу же отправились на поиски добычи.

Взламывали двери топорами, ломами. Всех, кого находили в запертых изнутри домах, прикачивали. Кто действовал пистолетом, кто винтовкой, а кое-кто штыком и прикладом. Я предпочитаю пользоваться пистолетом».

Другой фашист людоед обер-ефрейтор Ногаинес Гердер пишет в своем дневнике:

«25 августа. Мы бросаем ручные гранаты в жилые дома. Дома очень быстро горят. Огонь перебрасывается на другие избы. Красивое зрелище! Люди плачут, а мы смеемся над слезами. Мы сожгли уже, таким образом, деревень десять.

29 августа. В одной деревне мы захватили первых попавшихся 12 жителей и отвели на кладбище. Заставили их копать себе просторную и глубокую могилу. Славяям нет и не может быть никакой пощады. Проблестяла гуманность нам чужда».

Эти до предела циничные и людоедские записи разоблачают звериный облик гитлеровских солдат.

Поголовная мобилизация всего мужского населения от 17 до 60 лет вызвала в Германии острый недостаток рабочей силы. Немцы используют в качестве чернорабочих итальянцев. В течение последнего месяца в Германию прибыло большое количество итальянских рабочих, мобилизованных для работы на германских предприятиях. Много итальянцев направлено в Кельн и другие германские города, особенно пострадавшие от бомбардировок, для ликвидации результатов воздушных налетов. По заявлению бежавших в Швейцарию трех итальянцев многие рабочие отказались выполнять тяжелую работу. Итальянцы, пытающиеся протестовать, немцы заковали в кандалы и отправили в концентрационный лагерь. Сейчас в Германии на военных предприятиях можно встретить целые группы итальянских рабочих, закованных в кандалы.

Теплую одежду и обувь — защитникам родины

Призыв гарских колхозников нашел горячую поддержку среди трудящихся районного центра. Рабочие и служащие сдают для героически борющихся бойцов и командиров Красной Армии теплую одежду и обувь. Работник И.-Заборского лесничества И. Д. Тюлин сдал две овчины, башлык, шапку, И. Я. Цветков — фуфайку и теплые брюки. Работница рай-

кома ВКП(б) Т. Гореловская сдала шинель, мех и очину, врач Кузев — новые валеные сапоги, шапку и 5 метров полотна, Г. В. Хазов — шапку, вязаный теплый шарф и 4 метра холста.

Рабочие и служащие райпотребкоопса сдали пальто, шубу, валеные сапоги, 11 овчин, мех, ватные брюки, 5 шапок и 6 метров мануфактуры, и т. д.

ПОДЪЕМ ЛЬНОТРЕСТЫ

ПЯТНИЦКОЕ. Передовые колхозы нашего сельсовета приступили к подъему льнотресты со стлиц. За 20 сентября в сельхозартели имени Третьей пятилетки (Преображенское) уже снято льнотресты и постав-

лено в конуса два гектара. Поднимают первые гектары льносоломки в Пятницком колхозе имени Жданова и Никитинском «Красная звезда».

Н. Молчанов, председатель сельсовета

АПОЛЛОН ГЕББЕЛЬС



Вот он мастер сводок лживых Бог бесстыжих языков
Покровитель всех фальшивок
И «Главком» клеветников!
Он за бред монету платит
И от ночи до утра
Врут разбойники печати
И мошенники пера.

Рисунок худ. Куракинский.
Репродукция Г. Широкова
Фотохроника ТАСС.



Передовики военного времени

ЗЕМЛЯНИГИНА Татьяна Михайловна — передовая колхозница сельскохозяйственной артели «Победа», Бязовского сельсовета. Тов. Землянигина работает в тылу, как на фронте. На жантве она дала замечательные образцы труда, сжигая вручную до 0,40 гектара ежедневно.

ЛАПТЕВ Иосиф Харитонович — тракторист бригады № 1 Огабновской МТС. Несмотря на неблагоприятные условия погоды, самоотверженно работает на подъеме зяби. За последние дни на газогенераторном тракторе он всхивает от 7 до 8 гектаров за смену, вместо 5 гектаров.

СМИРНОВ Алексей Арсентьевич — пилотчик Макаринского и Красно-Усадского лесопунктов. Стараясь оказать помощь Красной Армии, тов. Смирнов с самого начала войны работает с удвоенной энергией. Он во время и высококачественно готовит инструмент для рабочих.

С фронтов отечественной войны

КАК МИХАИЛ ЦУКРОВ СПАС ДВУХ ТОВАРИЩЕЙ

Экипаж бомбардировщика состоял из трех комсомольца-сверстника: летчик Виктор Щелоков, штурман Владимир Вильчинский и стрелок-радист Михаил Цукров. Каждому из них было по двадцать лет. Летчик оказался как бы в западне. Он едва дышал и успел только крикнуть что-то, тут же потеряв сознание. От сильного толчка потерял сознание и штурман Вильчинский. Равно Михаила Цукрова — ему перебило обе ноги. Но голова его была ясна.

Он услышал крик товарища, задавленного в кабине, и, превозмогая адскую боль, бросился к нему, разобрал кабину и вытащил из нее Щелокова.

Самолет горел. Разрыв стрелок-радиста, оттащив на 50 метров пилота, вновь бросился к машине. По всем правилам, переломленные ноги не должны были действовать, но у Цукрова откуда-то брались силы, нащелся источник необыкновенной энергии. Ползая по фюзеляжу и рискуя сгореть, он добрался до второго товарища. Только тогда, когда Вильчинский был также отнесен в сторону от самолета, Цукров упал рядом со своими друзьями.

Все это произошло в течение нескольких минут. Когда колхозники прибежали к самолету, его остатки горели. Но трое молодых советских летчиков были живы... Щелоков через несколько дней вернулся в свою часть. Вильчинский и Цукров находятся на излечении в Н-ском госпитале. Еще несколько дней, и Вильчинский вновь будет бомбить фашистские части. Собирается обратно на фронт и Цукров; кости одной его ноги уже срослись, скоро заживет и другая нога.

Еще не одну пулеметную очередь получат фашистские разбойники от бесстрашного радиста-стрелка! Сын белорусского колхозника, Цукров будет жестоко мстить за убитых и змученных братьев и сестер родной земли, испоганенной фашистской нечистью. Тот, кто так сильно умеет любить друзей, умеет и неукротимо ненавидеть врага. **М. АБРАМОВ.**

Отв. редактор
М. Г. Овчинников.
Тираж 3.000